SERVICO SOCIAL DO COMERCIO - SESC/PE
PROCESSO SELETIVO EXTERNO

DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir:

Prédio Sala
[ A I O
Nome
RN
N° de Identidade Orgao Expedidor UF N° de Inscricdo

ASSISTENTE Ill = TECNICO EM SEGURANGCA DO TRABALHO

ATENCAO

Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

»  Observe se 0 Caderno esta completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questfes objetivas de multipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Lingua Portuguesa, 10 (dez) Matematica
e 20 (vinte) de Conhecimentos Especificos.

»  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que Ihe cause duvidas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

» Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome
completo, o NUumero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Numero de
Inscricdo.

»  Para registrar as alternativas escolhidas nas questGes objetivas de multipla escolha, vocé recebera
um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Nimero de Inscricdo impresso no Cartdo
coincide com o seu Numero de Inscrigéo.

» As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta
esferogréafica azul ou preta.

> Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.
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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA ‘

Texto 01 para as questfes de 01 a 04.

SESC Ler |

Os Centros Educacionais Sesc Ler fazem parte de um programa de educacao integrada a
cidadania. Sua concepcéo pedagdgica utiliza os conhecimentos prévios dos proprios alunos
para construgdo do aprendizado. Com isso, busca-se o fortalecimento da capacidade
intelectual, estimulando a formacéo da autonomia e de uma consciéncia critica sobre suas
relagdes com o meio fisico, cultural, social e politico. — :

Instalados em municipios com baixo IDH — indice de Desenvolvimento Humano, o Sesc Ler contribui com o poder publico
para minimizar os nimeros do analfabetismo no Brasil, servindo como referéncia para que outras instituicdes possam
também abracar esta causa.

Em Pernambuco, os Centros Educacionais Sesc Ler oferecem:

» EJA (Educagdo de Jovens e Adultos) — alfabetizac8o 1° e 2° ciclo
* Educagao Infantil

* Ensino Fundamental I (1°a 4° série)

* PHE (Projeto Habilidades de Estudo)

* Investimento da formag¢do continuada dos educadores

* Trabalho com Grupos da Terceira Idade

Os Centros Educacionais Sesc Ler tém um projeto arquitetdnico despojado com:

* Salas de aula dotadas de iluminagdo e ventilagdo adequadas
* Biblioteca com acervo atualizado e informatizado

* Laboratorio de Informatica

* Refeitorio

* Espaco de convivéncia

* Quadras Poliesportivas

* Parque aqudtico, com piscina semiolimpica e infantil

» Campo de futebol oficial

Todos esses espac¢os contribuem para o desenvolvimento de um trabalho de exceléncia didatico-pedagdgica, integrando os
objetivos curriculares as demais atividades que o Sesc desenvolve nas areas de cultura, lazer, salde e assisténcia. Dessa
forma, o Sesc Ler recebe periodicamente exposicOes de artes plasticas, espetaculos de teatro e danca, cursos de
capacitacdo profissional, assisténcia odontolégica através do projeto OdontoSesc.

Disponivel em: www.sesc-pe.com.br

01. Apés a leitura do texto, conclui-se que

A) a implementacgdo do Sesc Ler favoreceu o incremento do analfabetismo.

B) as acOes desenvolvidas pelo Sesc Ler sdo imitadas por outras instituicdes.

C) esse tipo de centro educacional contribui para 0 egresso no ensino superior.

D) as a¢Bes do Sesc Ler ndo se destinam a idosos.

E) dentre vérias de suas ac¢les, 0s centros educacionais do Sesc Ler estimulam o segmento artistico-cultural.

02. Em uma das passagens do texto, declara-se que 0 SESC Ler se preocupa em realizar a¢fes qualitativas no segmento

educacional. Assinale a alternativa cujo texto reflete essa mensagem.

A) “...o Sesc Ler recebe periodicamente exposicdes de artes plasticas...”

B) “Os Centros Educacionais Sesc Ler fazem parte de um programa de educacéo integrada a cidadania”

C) “Todos esses espagos contribuem para o desenvolvimento de um trabalho de exceléncia didatico-pedagogica...”
D) “... estimulando a formac¢ao da autonomia ¢ de uma consciéncia critica...”

E) “Sua concepgdo pedagogica utiliza os conhecimentos prévios dos proprios alunos...”

03. Observe o trecho abaixo:

“Sua concepg¢do pedagogica utiliza os conhecimentos prévios dos proprios alunos para construcdo do aprendizado.
Com isso, busca-se o fortalecimento da capacidade intelectual, estimulando a formagdo da autonomia e de uma
consciéncia critica sobre suas relagcoes com o meio fisico, cultural, social e politico.”

Sobre ele, esta CORRETO o que se afirma na alternativa

A) O projeto politico-pedagdgico do Sesc Ler deprecia os conhecimentos adquiridos anteriormente.

B) Nos centros educacionais do Sesc Ler, para fins de aprendizagem, resgatam-se e consideram-se 0s conhecimentos anteriores

que o aluno porta consigo.


http://www.sesc-pe.com.br/

C) Nem sempre, o aluno participante do programa Sesc Ler é preservado de seus conhecimentos anteriormente adquiridos,
para que a aprendizagem seja uma realidade em sua vida.

D) Para o aprendizado, é de vital importancia que todo centro educacional considere e reconhega os conhecimentos que o
aluno ja carrega consigo.

E) Em alguns centros, a concepcdo pedagogica se faz valer dos conhecimentos dos alunos, sobretudo daqueles que se voltam
ao cenério politico.

04. Em qual das alternativas, existe uma mensagem que NAO foi declarada no texto ?

A) O Sesc realiza a¢Ges voltadas a diversas areas, dentre elas, salde e lazer.

B) O analfabetismo é uma das metas do Sesc Ler, estando quase erradicado do cenario brasileiro.

C) Os objetivos curriculares sdo integrados as acdes desenvolvidas pelo SESC em diversas areas.

D) Quadras poliesportivas comp8em o projeto arquitetdnico dos centros educacionais Sesc Ler.

E) O analfabetismo no Brasil é algo que preocupa ndo somente o Sesc Ler como também o poder publico.

05. Observe os itens abaixo:

I.  "A gente tropeca sempre nas pedras pequenas, porgue as grandes a gente logo enxerga” (Provérbio japonés)
1. "Se quiser conhecer um cavalo, monte nele; se quiser conhecer uma pessoa, conviva com ela."(Provérbio japonés)
I1l. “Endireite o galho, enquanto a arvore € nova."(Provérbio japonés)

Sobre os termos neles sublinhados, ¢ CORRETO o que se afirma em

A) No item I, o termo exprime relacdo de concessdo.

B) No item II, o termo poderia ser substituido por “uma vez que”, sem causar prejuizo de sentido a oragao.
C) No item Il, o termo exprime circunstancia temporal.

D) Tanto o termo do item | com o do item |11 poderiam ser substituidos por “se bem que”.

E) O termo do item Il exprime relacdo de oposicao.

06. Definindo-se Intertextualidade, tem-se que

A) ela ocorre mediante a fusdo de alguns textos que abordem a mesma tematica.

B) é a relacdo que se estabelece entre dois textos, quando um deles faz referéncia a elementos existentes no outro.

C) a sua existéncia esta atrelada a elementos que se repetem em situacdes diversas, ndo importando a natureza do texto nem a
sua finalidade.

D) ela independe de fatores que justifiquem a mesma temaética, contemplando realidades diversas em uma multiplicidade de
cenarios.

E) é a relagdo existente entre textos de mesmo género que contemplem tematicas similares e abordem cenérios idénticos.

TEXTO 02 para as questdes de 07 a 09.

LINGUA: PRA QUE TE QUERO?

Gestos, desenhos, movimentos, simbolos, palavras, siléncio... O ser humano dispde de diferentes linguagens para se
comunicar com 0 mundo e com as pessoas. No entanto, parece que a palavra tem sido o instrumento preferido para
objetivar seu pensamento, interagir com o outro e se fazer compreender.

CEREJA, William Roberto e MAGALHAES, Thereza Cochar. Gramatica Reflexiva. Atual Editora. 1999. p.01.

07. Tomando-se o trecho: “No entanto, parece que a palavra tem sido o instrumento...”, se o conector “no entanto” fosse
substituido por “enquanto”,

A) estaria se cometendo um erro de incoeréncia textual.

B) a coesdo textual estaria comprometida, uma vez que o conector “enquanto” ndo expressa a mesma relacido que “no entanto”.
C) gramaticalmente, o trecho estaria correto, uma vez que os conectores expressam a mesma relagéo de oposicéo.

D) a coesdo textual estaria preservada; a intertextualidade seria, de fato, evidente.

E) tanto a coeréncia como a coesdo textuais estariam preservadas.

08. Segundo o texto 02,

A) na comunicacao, a palavra assume posicdo de pouca essencialidade.

B) no processo comunicativo, a interagcdo promove comunicacdes imperfeitas, porque o homem ¢€ insipiente quanto ao uso das
linguagens.

C) sdo escassas as linguagens das quais 0 homem se utiliza para se comunicar, embora sejam elas de facil manuseio.

D) apesar da multiplicidade de linguagens no processo comunicativo, 0 homem recorre mais a palavra.

E) as diversas linguagens favorecem a comunicacdo, e, de modo irrefutdvel, o homem se utiliza, no cotidiano, quase,
exclusivamente, de simbolos e gestos.



09. Sobre géneros textuais,

A) o editorial é um género textual informativo cuja funcédo é a de informar o leitor a respeito de uma noticia.
B) emails, blogs, chats sdo géneros textuais que refletem uma sociedade do século passado.

C) sdo tipos especificos de textos sempre de natureza literdria.

D) estdo desvinculados das praticas sociais.

E) sdo as estruturas com que se compdem unicamente 0s textos orais.

10. Atente para a musica abaixo:

Bom Conselho
(Chico Buarque, 1972)

Ouca um bom conselho

Que eu lhe dou de graca

InGtil dormir que a dor nédo passa
Espere sentado

Ou vocé se cansa

Esta provado, quem espera nunca alcanca
Venha, meu amigo

Deixe esse regaco

Brinque com meu fogo

Venha se queimar

Faca como eu digo

Faca como eu faco

Aja duas vezes antes de pensar
Corro atras do tempo

Vim de néo sei onde

Devagar € que ndo se vai longe
Eu semeio vento na minha cidade
Vou pra rua e bebo a tempestade

Sobre ela, assinale a alternativa que contém uma afirmativa CORRETA.

A) Existem nela problemas de coesdo textual.

B) Ha nela passagens em que se percebe incoeréncia textual.

C) Trata-se de um género textual do tipo informativo.

D) Nela, é evidente a existéncia de intertextualidade.

E) Chico Buarque inverte os provérbios, mantendo o sentido original.

MATEMATICA

11. Carlos recebia R$ 1 200,00 de salario mensal. Em agosto, ele recebeu um reajuste salarial de 12% que devera ser
pago em setembro. Qual o salario que Carlos receberda no més de setembro?

A) R$1244,00 B) R$ 1344,00 C) R$ 1420,00 D) R$ 1530,00 E) R$ 1250,00

12. Qual a possibilidade de se ter duas vezes o nimero 4 em duas jogadas de um dado ndo viciado?

A) 1/3 B) 1/6 C) 1/18 D) 1/36 E) 1/27

13. Se o comprimento do raio de um circulo é aumentado em 30% de seu valor, entdo a sua area aumenta em

A) 60% B) 69% C) 80% D) 35% E) 43%

14. Uma méquina que, trabalhando sem interrupcéo, fazia 90 fotocOpias por minuto foi substituida por outra 50% mais
veloz. Suponha que a nova maquina tenha que fazer o mesmo nimero de copias que a antiga, em uma hora de

trabalho ininterrupto, fazia. Para isso, a nova maquina vai gastar um tempo minimo, em minutos, de

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45



. . . 2 <
15. Em uma festa, a raz&@o entre o niUmero de rapazes e 0 numero de mogas € § Se, na festa, estdo presentes 40
rapazes, quantas mogas compareceram a festa?
A) 50 B) 70 C) 60 D) 80 E) 55

16. Em uma cidade, circulam os jornais A e B. O numero de habitantes que assinam, pelo menos, um jornal ¢ 1200, o
dos que assinam o jornal A é 900 habitantes, e 0 do jornal B é 500. E CORRETO afirmar que o nimero de
habitantes que assinam os dois jornais é igual a

A) 200 B) 300 C) 100 D) 150 E) 220

17. Um pai reparte uma certa quantia entre seus trés filhos. A divisdo é feita em partes proporcionais as idades dos
filhos. Sabendo-se que as idades dos filhos sdo nimeros inteiros consecutivos e que 0 mais novo tem 3 anos e recebeu
R$ 3000,00, ¢ CORRETO afirmar que a quantia repartida foi

A) R$12000,00 B) R$ 120000,00 C) R$ 20000,00 D) R$ 10000,00 E) R$ 22000,00.

18. O perimetro de um triangulo isésceles mede 30 cm, e a base mede 10 cm. E CORRETO afirmar que sua area, em
centimetros quadrados, mede

15V3 1253

A) —— B) 253 0 — D) 125v3 E) 100

19. Dois lados de um triangulo medem 4 m e 3 m. Se o angulo formado por eles mede 90°, ¢ CORRETO afirmar que
sua area, em metros quadrados, mede

A12 B) 6 C) 18 D) 27 E) 15
20. Um tanque de agua tem capacidade de 5 000 litros, entéo a sua capacidade pode ser representada por

A) 5dm? B) 500 cm?® C) 5000 m* D)5m? E) 500 m?

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Qual é 0 nome do equipamento utilizado para a medicdo do nivel de iluminancia em ambientes?

A) Luximetro. B) Decibelimetro. C) Dosimetro. D) Psicometro. E) Anemémetro.

22. Sobre Acidentes do Trabalho, analise as proposic¢des abaixo:

I.  Emtodas as atividades econdmicas, existe a ocorréncia e o registro de acidentes de trabalho. O setor da construcéo
civil era tido como um verdadeiro vildo das ocorréncias de acidentes do trabalho. No entanto, de acordo com uma
pesquisa recente, dois outros setores vém sendo apontados com recordistas: 0 comércio e a prestagao de servicos.

1. Quanto ao tipo, os acidentes de trabalho podem ser classificados em: trajeto, ato de terceiros, forca maior e, ainda,
condig@es e atos inseguros.

I1l. A Comunica¢do de Acidente do Trabalho (CAT) deve ser emitida quando ocorrer o acidente do trabalho,
independentemente da sua gravidade.

Esta CORRETO o que se afirmaem
A) 111, apenas. B) I e 1, apenas. C) L e lll, apenas. D) Il e I1l, apenas. E) I, Ilelll.
23. Qual dos EPIs abaixo NAO é utilizado para a protecdo dos membros superiores?

A) Luva. B) Creme Protetor. C) Manga. D) Perneira. E) Bragadeira.



24. Todo estabelecimento novo, antes de iniciar suas atividades, devera solicitar aprovacéo de suas instalagdes ao Orgao
Regional do MTh. Este altimo, apds realizar a inspecéo prévia, emitira o(a)

A) RIP — Resultado da Inspecéo Prévia.

B) CAI — Certificado de Aprovacéo de Instalacdes.

C) IPRE — Inspecéo Prévia Realizada com Exito.

D) CRI — Certificado de Realizacéo de Inspecéo.

E) DRIE — Documento de Realizacio de Inspecdo com Exito.

25. De acordo com a Protecao contra Incéndios, todas as portas de batente, tanto as de saida como as de comunicaces
internas, devem

A) abrir no sentido da saida.
B) abrir para o interior do local de trabalho. D) impedir as vias de passagem quando abertas.
C) ser feitas de materiais inflamaveis. E) ser giratorias.

26. Doenca ocupacional incuravel, provocada pela presenca de poeira contendo silica (quartzo) nos pulmdes, o que
causa fibrose pulmonar, acarreta dificuldade respiratdria progressiva, podendo chegar até a morte em pouco tempo
se as concentracoes de silica forem altas. Estamos nos referindo a (a)

A) Saturnismo. B) Hidrargirismo. C) Manganismo. D) Silicose. E) Asbestose.
27. Em relagdo a InstalacGes e Servigos em Eletricidade, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Os transformadores e capacitores, localizados no interior de edificagcGes destinadas a trabalho, deverdo ser instalados em
locais bem ventilados, construidos de materiais combustiveis e providos de porta corta-fogo, de fechamento automatico.

B) Os postos de protecéo, transformacao e medigdo de energia elétrica devem obedecer especialmente as prescricoes referentes
a espaco de trabalho, a iluminacdo e ao isolamento de ferramentas.

C) Os circuitos elétricos com finalidades diferentes, como: telefonia, sinalizacdo, controle e tracdo elétrica, devem ser
instalados, observando-se os cuidados especiais quanto a sua separacdo fisica e identificacéo.

D) As instalacGes elétricas sujeitas a maior risco de incéndio e explosdo devem ser projetadas e executadas com dispositivos
automaticos de protecdo contra sobrecorrente e sobretensao, além de outras complementares.

E) As partes das instalacOes elétricas sujeitas a acumulacdo de eletricidade estatica devem ser aterradas.

28. Qual dos seguintes profissionais NAO pode ser parte integrante do SESMT — Servico Especializado em Seguranca e
Medicina do Trabalho?

A) Engenheiro de Seguranca do Trabalho.
B) Médico do Trabalho. D) Auxiliar de Enfermagem do Trabalho.
C) Enfermeiro do Trabalho. E) Técnico em Medicina do Trabalho.

29. Qual é a duracéo do mandato dos membros eleitos da CIPA?

A) Um ano, sem direito a reeleicao.
B) Um ano, permitida uma reeleicéo. D) Dois anos, permitida uma reeleicéo.
C) Dois anos, sem direito a reeleicao. E) Seis meses, sem direito a reeleicéo.

30. Do que se trata a Norma Regulamentadora n°6 (NR-6) do Ministério do Trabalho e emprego?

A) Servico Especializado em Seguranca e Medicina do Trabalho - SESMT
B) Comisséo Interna de Prevencdo de Acidentes — CIPA

C) Equipamento de Prote¢do Individual — EPI

D) Programa de Controle Médico de Salude Ocupacional — PCMSO

E) Programa de Prevencdo de Riscos Ambientais — PPRA

31. O PCMSO - Programa de Controle Médico de Salde Ocupacional deve incluir, entre outros, a realizacao
obrigatdria dos seguintes exames médicos, EXCETO

A) admissional.
B) periddico. D) de retorno ao trabalho.
C) esportivo. E) demissional.



32. Com relagéo as Edificagdes, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os pisos dos locais de trabalho devem apresentar saliéncias e depressdes, pois, assim, ndo sera prejudicada a circulacdo de
pessoas ou a movimentagdo de materiais.

B) As aberturas nos pisos e nas paredes devem ser protegidas de forma que impegam a queda de pessoas ou objetos.

C) Os pisos, as escadas e rampas ndo devem oferecer resisténcia suficiente para suportar as cargas moveis e fixas, as quais a
edificacdo se destina.

D) As rampas e as escadas fixas de qualquer tipo devem ser construidas de acordo com as normas técnicas oficiais ou nao-
oficiais e mantidas em perfeito estado de conservacao.

E) Nos pisos, nas escadas, nas rampas, nos corredores e nas passagens dos locais de trabalho, onde houver perigo de
escorregamento, serdo empregados materiais ou processos derrapantes.

33. No seu desenvolvimento, o Programa de Prevencdo de Riscos Ambientais devera incluir as seguintes etapas ,
EXCETO

A) antecipacao e reconhecimento dos riscos.

B) estabelecimento de prioridades e metas de avaliacdo e controle.
C) avaliacao dos riscos e da exposicao dos trabalhadores.

D) exames médicos ocupacionais a serem realizados no trabalhador.
E) monitoramento da exposi¢do aos riscos.

34. Qual é a Norma Regulamentadora, que trata das Instalacdes e Servicos em Eletricidade?
A) NR-10 B) ANR-11 C) NR-12 D) NR-13 E) NR-14

35. O exercicio de trabalho em condicdes de insalubridade de grau maximo assegura a percepc¢ao de adicional, incidente
sobre o salario minimo da regido, equivalente a:

A) 10% B) 20% C) 30% D) 40% E) 50%

36. O exercicio de trabalho em condicGes de periculosidade assegura ao trabalhador a percepg¢ao de adicional, incidente
sobre o salario, sem os acréscimos resultantes de gratificacBes, prémios ou participacdo nos lucros da empresa,
equivalente a

A) 10% B) 20% C) 30% D) 40% E) 50%

37. Os assentos utilizados nos postos de trabalho devem atender aos seguintes requisitos minimos de conforto,
EXCETO

A) altura ajustavel a estatura do trabalhador.

B) caracteristicas de pouca ou nenhuma conformacéo na base do assento.

C) borda frontal arredondada.

D) encosto com forma levemente adaptada ao corpo para protecéo da regido lombar.
E) pequenas rodas para facilitar a movimentaco.

38. De acordo com o Cddigo de Seguranga Contra Incéndio e Panico do Corpo de Bombeiros Militar de Pernambuco
(COSCIPE), associe CORRETAMENTE cada tipo de edificagdo com sua respectiva descricéo.

1. Tipo A Residencial Privativa Multifamiliar
2. TipoB Residencial Privativa Unifamiliar
3. TipoC Residéncia Coletiva

4. TipoD Comercial

5. Tipo E Residéncia Transitéria

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A) 1-2-3-4-5
B) 2-1-3-4-5
C) 1-2-3-5-4
D) 2-1-3-5-4
E) 5-4-3-2-1



39. Como se denomina a entidade do estado de Pernambuco que é detentora de poder de policia administrativa,
atuando através da gestdo dos recursos ambientais e sobre as atividades e os empreendimentos utilizadores dos
recursos naturais, considerados efetiva ou potencialmente poluidores, ou que possam causar, sob qualquer forma,
degradacdo ambiental?

A) IBAMA - Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis

B) IBAMA-PE — Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis — Regional de Pernambuco
C) CPRH - Agéncia Estadual de Meio Ambiente

D) CREA-PE — Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Pernambuco

E) ABMAPE — Associacéo Brasileira de Meio Ambiente — Regional de Pernambuco

40. O Perfil Profissiografico Previdenciario (PPP) tem por finalidade, EXCETO

A) possibilitar aos Médicos do Trabalho locais para realizagdo de exames médicos ocupacionais de todos os tipos existentes.

B) comprovar as condicOes para habilitacdo de beneficios e servicos previdenciarios.

C) prover o trabalhador de meios de prova produzidos pelo empregador perante a Previdéncia Social, a outros 6rgdos publicos
e aos sindicatos, de forma a garantir todo direito decorrente da relacdo de trabalho, seja ele individual ou difuso e coletivo.

D) prover a empresa de meios de prova produzidos em tempo real, de modo a organizar e a individualizar as informaces
contidas em seus diversos setores ao longo dos anos.

E) possibilitar aos administradores publicos e privados acesso a bases de informacOes fidedignas para desenvolvimento de
Vigilancia Sanitaria e Epidemioldgica bem como definicéo de politicas publicas em salde coletiva.



